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актуальних питань економіки, фінансів, обліку та права. 

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: світового господарства і 

міжнародних економічних відносин; економіки та управління національною 

економікою; економіки та управління підприємствами; економіки сільського 

господарства і АПК; підприємництва, торгівлі та біржової діяльності; демографії, 

економіки праці, соціальної економіки і політики; туризму та готельно-ресторанної 
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страхування; менеджменту; публічного управління та адміністрування; історії та 
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теорії держави та права, філософії права; конституційного права, муніципального 

права, міжнародного публічного права; кримінального права, кримінально-
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регулятивного тиску екологічного законодавства та федеральних екологічних 
інституцій на промисловість.  
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СПРОЩЕННЯ МИТНИХ ПРОЦЕДУР ДЛЯ АВТОРИЗОВАНИХ 
ЕКОНОМІЧНИХ ОПЕРАТОРІВ В УКРАЇНІ 

 

Інститут авторизованих економічних операторів (далі АЕО) було запроваджено 
Всесвітньою митною організацією у 2005 році шляхом ухвалення Рамкових 
стандартів безпеки і полегшення світової торгівлі. Українське митне законодавство 
мало поступово наближуватися до митного законодавства ЄС. Відповідно до 
зобов’язань перед МВФ, Україна ще у 2016 році мала запровадити інститут АЕО 
згідно з Угодою про поглиблену зону вільної торгівлі між Україною та ЄС (ст. 80 
розд. IV Угоди про Асоціацію з ЄС, зокрема щодо митного співробітництва). З 
огляду на вищезазначене в Україні було розроблено проект концепції 
функціонування системи АЕО, аналогічно до тієї, що існує в ЄС [1]. 

Як стверджують Л. М. Івашова, Л. І. Кийда створення інституту АЕО – це 
запровадження спеціальних спрощених митних процедур для добросовісних 
учасників зовнішньоекономічної діяльності (далі ЗЕД). Серед очікуваних результатів 
реформування митної служби саме це є головною стратегічною метою діяльності 
Митної служби України і метою максимального забезпечення національних 
інтересів та успішної інтеграції до ЄС. Розвиток інституту АЕО забезпечить 
безперебійне переміщення вантажів із належною швидкістю та якістю, приведе до 
скорочення витрат часу на їх митне оформлення та митний контроль. Водночас 
удосконалення форм митного контролю у напрямі розширення можливостей 
застосування постмитного контролю та митного постаудиту дасть змогу за суттєвого 
спрощення митних процедур забезпечити досить високу якість митного контролю та 
захист економічних інтересів держави у сфері ЗЕД. Загалом удосконалення 
організації системи митного контролю та розроблення методології його здійснення 
має значно спростити справляння митних процедур, забезпечити їх прозорість і 
гласність, гармонізацію митного законодавства України до міжнародних стандартів, 
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а також посилити роль митних органів у забезпеченні захисту економічних інтересів 
держави у процесі реалізації митної політики [2]. 

2-го жовтня  2019 року Верховна Рада прийняла Закон України № 141-IX «Про 
внесення змін до Митного кодексу України щодо деяких питань функціонування 
авторизованих економічних операторів». Зазначений закон  регулює довірливі 
правовідносини між суб’єктами ЗЕД і митницею та запроваджує в Україні інститут 
АЕО на виконання зобов’язань між Україною та ЄС [3]. 

Відповідно до ч. 1 ст. 12 гл. 2 розд. I МКУ підприємство-резидент, що виконує 
будь-яку роль в міжнародному ланцюзі постачання товарів (виробник, експортер, 
імпортер, митний представник, перевізник, експедитор, утримувач складу) та 
отримало авторизацію відповідно до вимог цієї глави, набуває статус АЕО.  
Авторизація АЕО може бути таких типів: 

1) про надання права на застосування спеціальних спрощень (далі – АЕО-С); 
2) про підтвердження безпеки та надійності (далі – АЕО-Б). 
Підприємство обирає тип авторизації та може одночасно мати авторизації обох 

типів. Авторизація АЕО визнається на всій території України, а митними 
адміністраціями іноземних держав, - відповідно до міжнародних договорів України. 
Критерії для надання авторизації АЕО: 1) дотримання вимог митного та податкового 
законодавства України, а також відсутність фактів притягнення до кримінальної 
відповідальності; 2) належна система ведення бухгалтерського обліку, комерційної 
та транспортної документації; 3) стійкий фінансовий стан; 4) забезпечення 
практичних стандартів компетенції або професійної кваліфікації відповідальної 
посадової особи підприємства; 5) дотримання стандартів безпеки та надійності. 

Для реалізації положень Закону знадобився майже рік, і в кінці 2020 - на початку 2021 
року стартувала програма АЕО. З метою її впровадження було підготовлено ще низку 
нормативно-правових актів - це постанови КМУ про ведення ЄДР АЕО, про 
національний логотип АЕО та форми сертифіката, про надання дозволу на застосування 
спеціального спрощення та ін. Так, 18 березня 2021 року перший суб’єкт ЗЕД вже 
отримав статус АЕО і тепер Держмитслужба приймає нові заявки [4]. 

Отже, можемо зробити висновок, що АЕО – це особливий статус, який засвідчує 
високий ступінь довіри митного органу до суб’єкта господарювання та надає йому 
суттєві спрощення при здійсненні митних формальностей (наприклад, зменшення 
витрат на послуги митних терміналів, право самостійно накладати пломби на 
транспортні засоби і багато ін.). Для держави -  це прозорі правила взаємодії бізнесу 
з митницею, зниження ризиків скоєння правопорушень у системі митного 
оформлення (наприклад, щодо контролю класифікації товарів, митної вартості 
тощо). Співробітництво з міжнародними партнерами підвищить ефективність роботи 
митних органів завдяки доступу до сучасних інструментів обміну інформацією та 
зменшить часові витрати на контрольні процедури щодо АЕО. 
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4. Керівництво Держмитслужби взяло участь у конференції «Підсумки 6 років 
реалізації Угоди про асоціацію Україна - ЄС». URL: 
https://customs.gov.ua/news/zagalne-20/post/kerivnitstvo-derzhmitsluzhbi-vzialo-uchast-u-
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ГУМАНІЗАЦІЙНИЙ КОНЦЕПТ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 
В ОБЛАСТІ ЗАХИСТУ МАТЕРИНСТВА І ДИТИНСТВА 

 

Щодо захисту прав матері та дитини на рівні місцевого самоврядування, можна 
визначити, що як і на державному рівні такими видами питань повинні піклуватися 
депутати місцевих рад, за якими закріплені конкретні райони, і до обов’язків яких 
входить: 

– постійно підтримувати зв’язок з виборцями відповідної територіальної громади, 
громадськими організаціями, соціальними службами, трудовими колективами, 
органами місцевого самоврядування та органами виконавчої влади. 

– регулярний звіт для виборців, щодо виконаної роботи, про плани на майбутнє та 
виконання зазначених раніше планів, тримати громаду у курсі справ органів місцевого 
самоврядування, місцевий бюджет та ін. 

– обов’язковим є участь депутатів у громадських слуханнях. 
– вивчати та слідкувати за потребами територіальної громади, володіти інформацією 

щодо стану району відносно кількості малозабезпечених сімей, дітей, матерів які 
потребують соціальної підтримки та правового захисту. 

– визначати дні та години прийому для громадян, та проводити відповідні зустрічі. 
Інформація подана відповідно до норм Закону України «Про статус депутатів місцевих 
рад» [1]. 

Ще одним інструментом в питанні захисту права материнства та дитинства може 
бути залучення депутатських фракцій, в роботі яких значаться ті, питання які 
відповідають проблемі звернення особи.  

Місцеві державні адміністрації також наділені правом захищати інтереси материнства 
та дитинства, наприклад адміністрація може запропонувати створення закладу 
спеціального соціального значення  для захисту населення, громадський притулок для 
дітей, або гуртожиток для матерів що перебувають у складних життєвих обставинах. 
Активну участь у процесі захисту прав матері та дитини можуть здійснювати 
недержавні громадські організації. Законодавством України визначено громадську 
організацію – як добровільне об’єднання фізичних осіб. Для захисту прав і свобод 
громадян в усіх важливих сферах життя, соціальній,економічній, екологічному та інших 
видах діяльності. Все це надає право людині яка проживає у відповідній громаді, та 
якщо має матеріальну змогу,  приймати участь у соціальному житті  своєї громади, 
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